

వివేకవ్యాస ఇక చైనా-చరితము 1

కమ్యూనిస్టుపార్టీ పోనిదే చైనాకు శాంతిలేదా?



25-5-46 :: శుక్రవారం

రైతాంగ విద్యాలయం

ఆంధ్రరైతాంగ విద్యాలయం నిడుద్రోలులో ప్రారంభించబడింది. ఆచార్యులంగా గారి ఆధిపత్యాన ఆర్యమైన జాతీయ ఘోషణలో విద్యాలయం నడుస్తున్నది. విద్యార్థుల విద్యార్థినుం ఉత్సాహం, ఆహుతపుడు ఆ ఆవరణలో జరిగే మావర్ల దృఢం క్రమములు జాతీయమైన అటలు, సాటలు, కన్నుల సంక్షిప్త, నివ్యం విద్యార్థులు వర్సలు సాగిస్తారు. ఇందులో సాధారణంగా శ్రీ విద్యార్థినులదే. నీలి, మక్క, విద్యార్థులది. ఇంతముందుకువచ్చి జాతీయోద్యమంలో ఉత్సాహము మన ఈ సోదరీమణులు అభి నందనీయులు.

ఈ విద్యాలయంలో శిక్షణ పొందిన వారిపై రక్షణశాసనం హెచ్చుగావున్నది. గ్రామ, గ్రామాన జాతీయ శంఖరావాన్ని వీరు వినిపించవలెను. దేశద్రోహులు, మాతృద్రోహులు ఇన్నాళ్లుగా చేసిన దోర్త, ద్రోహములను వివరించి ప్రజాసాహసికీ తెలియజెప్పి, మన పెద్దం ప్రతిష్టను కాపాడి, పురోగామియగు రాజమాల్లానికి చారిత్రయ వలెను.

తమ తమ ప్రాంతములలో తిరిగి విద్యాలయముల నెలకొల్పే తాహతును సంపాదించి, అందుకై పూనుకొవలెను. మన ఒక్కొక్క ఏర్కా సామాజ్య అంధంలో ఒక్కొక్క పెద్ద దేశంలో సమానం. మన ఉపఖండంలో ఒక ఖండం పాశ్చాత్యుల ఖండంలో నరిసమానం. అందుచేత ఎంత ప్రవారమైనా చేయవలసిన ఆవసరమున్నది. జనీఅనగానే వదిలించి చేరుతారు. నాలుగు తలకాయ లొకచోట చూడేసరికి, పుట్టు కొరబుద్ధిపుడుతుంది. ఇది సహజం. మెళుకువతో, పీటప్పిటిని సమన్వయం చేసుకొని, ఈ నదీ సభములన్నిటిని జాతీయ మహార్థవంలో రిద్దరునే శ్రీయుక్తులను మనం అలవరచుకోవలెను. ఇది దేశ ముఖ్యమైన విషయం.

ఎవో చరిత్రచరిత్రాలవలన వ్యక్తులమధ్య తరిగే అభిప్రాయభేదములవల్ల సంస్థలు అడగారి ఘోషలు. అభిప్రాయభేదం ఆత్మవిశ్వాసానికి నూతనం. అందుచేత తాపమై విద్యం పులో గమనానికీ సమాకాలిగావలెగాని, ఆటంకం కాతాను.

సంస్కరణ వివాహం

శ్రీ పి. వాసుదేవలలింగం (వెల్లూరునిన్నలరాజు) సో. నారాయణమ్మ (కరవ) గార్లకు 17 వ తేదీన శ్రీ మదనమోహన విద్యాలంకార గారి పోరోహిల్లాన సంస్కరణ శ్రీ పి. యస్. గుప్తాగారిల సంస్కరణ వివాహం జరిగింది. పురప్రముఖులు ఆసేతులు పెండ్లివచ్చిరి. శ్రీ సాంబశివరావు (గూడూరు హిందీ వేదికలో) మొదలగు పెద్దల సహాయములు ఆశీర్వాదిలయిరి. కార్యదాతల పోహందిన యం. లక్ష్మీనరసింహులు, పుట్టారి సుబ్రహ్మణ్యదాసిగారిని అధినంపించిరి.

క్రమ్యానిష్టులతో జి.ఎం.కె.ఎస్ సమాధాన వదిలిపోకే చైనాలో అంతర్దృఢం తప్పదు: మోటాంగ్ (కమ్యూనిస్టు నాయకులు) హెచ్చరిక.

క్రమ్యానిష్టుపార్టీ చూపుచున్న పోకేదేగాని ఆంధ్ర గిజు చైనాకు శాంతిలేదు: తవ్వవేత్త రిపోయిటాంగ్ (కారక స్వాతంత్ర్యవాది, 'చెర్చిల్ 19 వ శతాబ్ది మనస్తత్వాన్ని' వెల్లడంచిన సుప్రసిద్ధ చైనాచరిత్రకర్త) ఈ తెలుసుమాటలలో ఏదినిజం? తెలుసుకోవాలి. తమతో తమవరకులపై మంతనాలుసాగించని జింగ్ దంపతులకు వదిల్యుతి కల్గజేయవలెనని కమ్యూనిస్టుల ఈవీకం. ఇది ఈదేశంకొరడా అన్న ప్రశ్న వేరు. ఈ అభిప్రాయంమాత్రం వారికి గారంగా మనసులోకల్గు.

కమ్యూనిస్ట్ - కూమింలాంగ్ (చైనా జాతీయకాంగ్రెస్) సంబంధాల చరిత్రను ఆవలోకిస్తే, కమ్యూనిస్టుపార్టీ గుర్రాంశు కట్టివేయనింతవరకు చైనాకు శాంతి దుర్లభమని స్పష్టమవుతున్నది. కమ్యూనిస్టులను చైనాలో తెప్పివేట్లంది ఆదేశ విధ్వవవిధాత డాక్టర్ నన్ యుక్ నేన్. ఆయన ఏమన్నాడు? 'కమ్యూనిస్టులు కూమింలాంగుకు ద్రోహించేస్తే, చంద్రును

కరిమివేయమని మొట్టమొదట నేనేరెడతాను.' యా యవ ప్రతిరోషిందగానే కమ్యూనిస్టులకు జాతీయవాదులు మనస్ఫుర్తయ్యి కల్గినవిగాని అవి క్రమంగా మూసిపోవని యాఠులు అభిప్రాయించారు. ఆ ఆశ నిరాశమైనది.

కూమింలాంగ్-కమ్యూనిస్టుల అందరక్క కలకత్తమం వెట్టదన: 1918 లో, రష్యా విప్లవ విజయ సంధర్భంలో, షాంగైనిగరంనుండి తెప్పి అభివందిస్తూ నన్ యుక్ నేన్ ఒక కేబిల్ పంపించినాడు. (అనిన్ రష్యా నాయకుడు) రష్యా విప్లవ ప్రధానం చేత చైనాలో మార్క్స్ తవ్వరర్చిరకై, సోషలిజం విప్లవీకరణకారకై అనేక సమాజములు ఉద్భవించినవి. వాటిలోనుండి 'తరులసామాజికవాద సంఘం' 1919 లో ఉత్పన్నమైనది. (సామ్యవారం తప్ప, సామాజికవాదం ఉప్పు) 1920 లో చైనా లేబర్ యూనియన్ అనే సంస్థ ఉద్భవించింది. అది సోవియట్ కమ్యూనిస్టు పీఠంట్లైవీనస్కి మాన్యగతమైంది.

1920 లో జాహుల్ ప్రాచ్యుదేశాల, మహావతిలో చైనా ప్రతినిధిగా చైనా కమ్యూనిస్టుపార్టీ ప్రారంభమైంది.

ఆంధ్రరైతాంగ విద్యాలయం



విద్యాలయచారువులు, విద్యార్థులు, విద్యార్థినులు

ఆంధ్రరాష్ట్ర మోటార్ లేబర్ మహాసభ.

మద్రాస్ కాంగ్రెస్ నాయకులు శ్రీ సునర్ల సూర్యప్రకాశరావు ది,ఎ,వి.యల్.గారి అధ్యక్షతన ప్రథమ ఆంధ్రరాష్ట్ర మోటార్ లేబర్ మహాసభ నెల్లూరులో జయప్రదంగా జరిగింది.

వివెన్యూయల్ సర్కిస్ ఆర్డినెన్సు 6 వ శెక్షణ ప్రకారం, మోటార్ సర్కిస్ పనిచారల జీతములు పనివేలను క్రమబద్ధంచేస్తూ మద్రాసు ప్రభుత్వం శాసించవలెనని సభలో ఏకగ్రీవంగాతిర్చానించిరి. ఏముల ఆంధ్రరాష్ట్ర మోటార్ లేబర్ యూనియన్ సంస్థను నెలకొల్పవలెనని, దీనికి గౌరవ అధ్యక్షులుగా శ్రీ పి. వి. గిరిగారిని, సాధారణ అధ్యక్షులుగా శ్రీ పి. పి. గిరిగారిని, సాధారణ అధ్యక్షులుగా శ్రీ వెన్యూయల్ రామచంద్రుగారిని, ఉపాధ్యక్షులుగా శ్రీ తోట నరసయ్య (బందరు) గారిని, ప్రధాన కార్యదర్శిగా యుండి జగన్నాథం గారిని సంయుక్త కార్యదర్శిగా మెదగుమారిన్ వెంకటేశ్వరరావుగారిని, జనకలేదాటి లోకీ అల్లూర్ అశీత్ (దోటసా పాట్) సంకల్ప రామకృష్ణరావు, పిలేకల్లపల్లి నత్యనారాయణ, నయ్యర్ అలీ, తేజనేని వెంకయ్య, రాఫూరి నరసింహం, ది. సుబ్బులింగం, పి. కరుణాకరన్నాయర్, మహామూర్తి అల్లూర్ వలాం పి. వి. రత్నం, పుడత రామయ్య, అర్లంకి సుబ్బన్న పి. దాడురావు గార్లను ఎమ్మెకోవడమైనది.

నౌకరి భద్రత: లాభంలో భాగం

మోటార్ కార్మికుల కోర్కెలు

ఆంధ్రరాష్ట్రంలోని మోటార్ కార్మికుల ప్రతిపదులు నెల్లూరులో 20 వ తేదీన ప్రథమ రాష్ట్ర మహా సభలో సమావేశమై తమ సర్కిస్ పరిస్థితులలోగం ఆనేకమైన ఇబ్బందులను చర్చించి, వాటి తొలగించుట అందోకనవేసేమిత్తం ఆంధ్రరాష్ట్ర మోటార్ లేబర్ యూనియన్ స్థాపించారు. సభ కార్యక్రమ నిర్వహణలో కార్మికులుచూపిన ఉత్సాహం ఆనరి మితమైనది.

వెన్యూయల్ రామచంద్రుగారి ఇంటినుండి సభం (సభాసభి) వరకు మోటార్ కారుకోర్కెలుమో, అధ్యక్షుని హాజరీంపు జరిగింది. మోటార్ కార్మికుల జయజయశబ్దములు మిన్నుముట్టినవి. సభలో గిరిగారిని ప్రకంపించు సంపరత్నములను విశేష్యరమే సభ్యనాయకులుగా చదివిరి.

కృష్ణ శిల్ప ప్రతినిధులు వైరంగా తమ రిష్ట విఘ్నాలను వెల్లడిచేసారు. ఆక్షిల్లో 70 బిచ్చులుగం శ్రీ వెంకటేశ్వర మోటార్ సర్కిస్ ప్రొ ప్రయింట్ కలార్ సుబ్బయ్యగారి సర్కిస్లో కార్మికులకు జరిగిన అన్యాయాలను ప్రతినిధి మెదగు మారిన్ వెంకటేశ్వరరావుగారు విశేషకరించారు. (దీని వివరాలు వైలాంకరమునగలవు).

అధ్యక్షులవ్యాసంలో గిరిగారి స్థానే అధ్యక్షత

వహించిన) శ్రీ మనర్ల సూర్యప్రకాశరావుగారు ప్రాబంధునచేసి కార్మికులకు, జమ్మయ వదులు కార్మికులకు వీరిగతులలోగం పోలికలు తారతమ్యములు పోల్చిచెప్పి, నౌకరి భద్రతలెని సర్కిస్ ఒక ఉద్యోగంకాదని చెప్పినారు. జాతీయ స్వాతంత్ర్యం కావడే పూర్తిగా ఈదేశంలో ఎవరికప్పుడా గట్టెక్కపుగాని అట్లని అంతవరకు చేతులు ముడుచుర బాక్కోరాంసి హెచ్చరించిరి. పాల్వినెంట్, వంక, సింపుల నౌకర్యం, యూటీ తర్వాత రిగినంత విరామంకొరకు లేబర్ యూనియనులు అందోకన గావించవలెనని ప్రకటించారు. ప్రతినిధులందరికీ స్వాగతమిస్తూ, లాభంలోభాగం వర్తతి, ఉద్యోగం ఇచ్చేటప్పుడుగాని నౌకరిలోనుండి తొలగించేటప్పుడు గాని దాఖలా ఏములేండా, కారణం తెలియజేయకుండానే యజమానులు వర్తించడం వెంటనే అగి పోవాలని ఆహ్వాని సంఘార్యజ్ఞలు నుండి జగన్నాథం గారు తెలియజేసారు. లాభంలో భాగమంటే ఏ ఒక తండ్రుయకో, క్రయవదుకో, చెక్కింగు నోక రికో (కొప్పి సర్కిస్ మంలో ఇప్పుడు జరుగుతున్నట్లు) కొంతం భాగమిచ్చి, అ లంచంలో వానిని వళవరచు కొని, ఇతరులను పాట్లతేకుండా పీడించటానికి తొంకం వ.వ పేటలో.

